
 

 
 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
   Θεσσαλονίκη, 6/9/2021 

 
Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας

 Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ερωτηματικά σχετικά με το πάγωμα των ερευνών για κοιτάσματα 

φυσικού αερίου και πετρελαίου στην Δυτική Ελλάδα και σχετικά με την 
αιτία της αποχώρησης εταιρειών εξόρυξης υδρογονανθράκων» 

 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Προσφάτως, η εταιρεία «Ελληνικά Πετρέλαια» («ΕΛ.ΠΕ.») με επιστολή της στην 
«Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων» («Ε.Δ.Ε.Υ.») γνωστοποίησε την 
αποχώρησή της από τις χερσαίες παραχωρήσεις της Άρτας – Πρέβεζας και της 
Βορειοδυτικής Πελοποννήσου. Είχε προηγηθεί η αποχώρηση της ισπανικής «Repsol» 
από την κοινοπραξία «Energean», η οποία είχε αναλάβει το χερσαίο οικόπεδο των 
Ιωαννίνων για το οποίο η δεύτερη επένδυσε 40 εκ. ευρώ και εκκρεμεί αίτημά της από 
τον Μάρτιο προς την «Ε.Δ.Ε.Υ.» να αναλάβει το σύνολο της συγκεκριμένης 
παραχώρησης. Στις αρχές του τρέχοντος έτους, όμως, οι δυο ανωτέρω εταιρείες είχαν 
αποχωρήσει από το οικόπεδο της Αιτωλοακαρνανίας, με την «Respol» να βρίσκεται 
προς αποχώρηση και από την παραχώρηση του οικοπέδου του «Ιονίου», το οποίο είχε 
αναλάβει από κοινού με τα «ΕΛ.ΠΕ.». Παραλλήλως, παραμένουν στάσιμες οι δυο 
παραχωρήσεις στα Δυτικά και Νοτιοδυτικά της Κρήτης, τις οποίες εκμίσθωσε η 
κοινοπραξία «ΕΛ.ΠΕ. – Total» και «Exxon Mobil», οι δυο παραχωρήσεις προς τα 
«ΕΛ.ΠΕ.» σε Ιόνιο και Πατραϊκό Κόλπο και οι δυο προς την «Energean», σε Ιωάννινα 
και Κατάκολο. Εκ των ανωτέρω τεκμαίρεται ότι, το ελληνικό πρόγραμμα έρευνας και 
εκμεταλλεύσεως πιθανών κοιτασμάτων υδρογονανθράκων, ουσιαστικά, δεν ξεκίνησε 
ποτέ και ενδεχομένως να ευρίσκεται αντιμέτωπο με τη λεγόμενη «πράσινη ενέργεια». 
Πλέον, δε, αυτών, η ώριμη προς παραγωγή παραχώρηση του Κατάκολου καθυστερεί, 
λόγω της αναμονής επί δύο έτη, της αποφάσεως για τους περιβαλλοντικούς όρους και 
λόγω της αναζητήσεως, επί 3,5 περίπου έτη, λιμένα, ώστε να προχωρήσει η γεώτρηση 
του Πατραϊκού Κόλπου. Αντιθέτως, στην περιοχή μας, η Κύπρος ασκεί πιέσεις στις 
παραχωρησιούχες εταιρείες να επιταχύνουν τις έρευνες, το Ισραήλ συνεχίζει την ίδια 
χρόνια πολιτική σε αυτό το ζήτημα, η Αίγυπτος προχωρά σε νέες παραχωρήσεις 
οικοπέδων και η Τουρκία ορέγεται τα πάντα στην Ανατολική Μεσόγειο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

9/9/2021



 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Ποιά είναι τα πραγματικά αίτια των ως άνω καθυστερήσεων ή μη ενάρξεως 
ερευνών για πιθανά κοιτάσματα πετρελαίου και φυσικού αερίου σε χερσαία και 
θαλάσσια οικόπεδα, που παραχωρήθηκαν σε εταιρείες εξόρυξης 
υδρογονανθράκων, στην Δυτική Ελλάδα; 
 

2. Προτίθεσθε να πιέσετε όσες εταιρείες εξόρυξης υδρογονανθράκων δεν 
αποχώρησαν από τα αντίστοιχα ως άνω «οικόπεδα» προς εκμετάλλευση εντός 
Ελλάδος να επιταχύνουν τις έρευνές τους; 

 
3. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους εκκρεμεί, επί δύο έτη, η απόφαση για τους 

περιβαλλοντικούς όρους, προκειμένου για την εξόρυξη υδρογονανθράκων στο 
Κατάκολο; Προτίθεσθε να παρέμβετε για την επιτάχυνση της σχετικής 
διαδικασίας; 

 
4. Ποιοι είναι οι λόγοι της μη ανεύρεσης λιμένα (αν είναι αληθείς οι πληροφορίες), 

επί 3,5 έτη, προκειμένου για την έναρξη γεώτρησης στον Πατραϊκό Κόλπο; 
 
 
 
Οι ερωτώντες βουλευτές 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




